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Cuvinte-cheie: 

Profeţii mesianice; promisiune vs. împlinire; genealogia lui Mesia; oficiile lui Mesia; 

activitatea, suferinţa, moartea şi învierea lui Mesia; divinitatea lui Mesia; aşteptări legate de 

profeţiile neîmplinite. 

INTRODUCERE 

De-a lungul timpului dintre toate personalităţile istoriei universale Isus Hristos se remarcă 

deoarece cu excepţia lui, nici unui alt om nu i s-a descris viaţa cu detalii exacte, de la naştere până 

la moarte, şi aceasta chiar cu mii de ani înainte de-a se naşte. Toate amănuntele care au descris 

viaţa Sa sunt relatate în mod special prin intermediul unor profeţii vechi-testamentare, acestea din 

urmă datorită mesajului lor fiind numite profeţii mesianice. Studiind profeţiile biblice în general şi 

cele mesianice în special, vom observa maniera în care acestea scriu istoria universului în avans.  

Profeţiile mesianice analizate în lucrarea de faţă nu se constituie ca simple previziuni ce s-

au îndeplinit în istorie în mod întâmplător, ci prin acurateţea cu care au fost emise şi derulate, 

demonstrează că întreg Universul se află în controlul sigur al unui Stăpân numit Dumnezeu. 

Importanţa studiului profeţiilor mesianice 

S-a subliniat pe parcursul acestui capitol introductiv că profeţiile mesianice din VT deţin un 

profund conţinut apologetic prin faptul că majoritatea dintre ele au fost rostite cu mult timp înainte 

de a se împlini, astfel au drept obiectiv atât întărirea credinţei destinatarilor (în cazul celor ce cred), 

cât şi conştientizarea scepticilor că nu deţin nici o bază solidă pentru a nu crede în existenţa lui 

Dumnezeu. Mai mult, s-a amintit că profeţiile mesianice prezintă marile fapte istorice ale umanităţii 

înainte ca acestea să aibă loc, prin aceasta constituindu-se ca un argument în plus în favoarea 

existenţei lui Dumnezeu şi mai ales, a descrierii caracterului Său.  

Congruenţa dintre Vechiul şi Noul Testament evidenţiată de profeţiile mesianice, pe de-o 

parte prin promisiunile din VT şi pe de altă parte prin împlinirea acestora descrisă în NT.   

Mai mult, e uşor de observat că importanţa subiectului profeţiilor mesianice creşte direct 

proporţional cu trecerea timpului, având în vedere că o mare parte dintre ele încă îşi aşteaptă 

împlinirea. Relevanţa profeţiilor mesianice e reliefată chiar şi de faptul că întreaga istorie a omenirii 

depinde de ele, iar în mod expres istoria evreilor gravitează în jurul lor. Nimic din ceea ce urmează 
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să se întâmple în dreptul Israelului nu ar trebui să constituie o noutate pentru cei ce studiază 

profeţiile vechi-testamentare.  

 Motivarea alegerii subiectului 

Motivul principal care a determinat alegerea acestui subiect e reprezentat de situaţia 

contemporană, mai precis de maniera în care falsele teologii liberale percep conceptul de profeţie 

mesianică în particular şi cel de profeţie în general. Din punctul de vedere al teologilor liberali, 

multe, dacă nu chiar toate profeţiile mesianice sunt percepute doar ca preziceri care pot fi sau nu 

adevărate şi care înainte de a fi crezute trebuie trecute prin „filtrul” raţiunii. Spre exemplu se afirmă 

că e imposibil ca Mesia să se fi născut dintr-o fecioară, întrucât acest lucru e iraţional; iar alţii chiar 

susţin că evangheliştii Matei şi Luca au inventat naşterea din fecioară pentru a putea acoperii 

naşterea nelegitimă a lui Isus. Mai mult, se susţine că dumnezeirea a fost atribuită Domnului Isus în 

urma Consiliului de la Niceea din secolul al IV-lea. Asociat teologiei liberale, apar în ultimele 

decenii volume şi studii calomniatoare referitoare la identitatea lui Isus din Nazaret. De asemenea, 

privitor la învierea Domnului Isus Hristos în secolul XX au apărut tot felul de cărţi care au avut 

drept scop contrazicerea identităţii lui Isus de Mesia. Lucrarea de faţă îşi propune să reprezinte un 

contraargument la adresa acestor false teologii. 

Un alt motiv a fost acela de a cunoaşte cu exactitate modul în care Mesia a fost prevestit cu 

zeci, sute şi chiar mii de ani înainte de întrupare şi mai ales maniera în care trebuie să ne raportăm 

la început de secol XXI la profeţiile privitoare la evenimentele care vor avea lor în viitor, atât cu 

statul Israel, cât şi cu întreaga omenire.  

Stadiul actual al cunoaşterii în domeniul de cercetare 

În cadrul acestui subcapitol am realizat un scurt istoric al cercetării profeţiile mesianice din 

cele mai vechi timpuri până la scriitori contemporani, inclusiv cei din secolul prezent. Mai apoi, am 

amintit care este nivelul studiilor realizate în context românesc pe această temă, observând că în 

ultimele două secole în România s-au publicat mai puţin de cincisprezece volume pe subiectul 

acesta. 

Definirea obiectivelor cercetării 

Lucrarea de faţă şi-a propus, şi în mare parte a reuşit, să se constituie ca o nouă treaptă în 

cadrul studiului profeţiilor mesianice. Abordând profeţiile mesianice atât din perspectiva 

promisiunilor din VT, cât şi din cea a împlinirilor oglindite în NT, studiul de faţă se doreşte a fi o 
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demonstraţie clară a modului în care între VT şi NT există o strânsă legătură, generată nu în mod 

regizat (adică autorii NT nu şi-au propus să demonstreze că profeţiile din VT sunt adevărate), ci în 

mod providenţial. Aşa după cum vom observa, autoritatea Scripturii este argumentată în mod clar 

prin însăşi detaliile care sunt promise în VT (cu sute, dacă nu chiar cu mii de ani înainte) şi 

îndeplinite în timpul NT. De asemenea, studiul de faţă s-a intenţionat a se constitui ca un 

fundament biblic al mesianismului ebraic şi de ce nu chiar o bază scripturală concisă pentru 

cristologia Noului Testament. 

Aşadar, s-au propus spre demonstrare la finalul prezentei lucrări următoarele obiective: 

 Dumnezeu este singurul Dumnezeu adevărat a cărui cunoaştere este infinită şi al cărui Cuvânt 

nu este niciodată încălcat; 

 Mesia este preexistent, divin şi co-etern cu Dumnezeu Tatăl (Dumnezeul prezentat în VT) 

având câteva oficii specifice, şi anume: Rege, Profet, Mare Preot şi implicit unicul Mântuitor al 

omenirii; 

 Dumnezeul Triunic este Suveranul absolut, astfel că toate lucrurile, evenimentele, indiferent 

de factura lor (pozitive sau negative) sunt subordonate voinţei Sale, astfel că nimic din ceea ce El e 

nu ordonă sau îngăduie nu poate avea loc; 

 Profeţiile mesianice, prin maniera în care au fost emise şi mai ales împlinite, demonstrează 

autoritatea şi suveranitatea autorului lor, adică a lui Dumnezeu; 

 Mesajul biblic (în mod expres cel transmis prin profeţiile mesianice) este autentic şi relevant 

pentru orice societate, inclusiv pentru cea contemporană. Corelaţia dintre promisiuni şi împlinirile 

acestora dovedeşte că Biblia este Cuvântul insuflat de Dumnezeu, omul fiind incapabil să scrie şi să 

împlinească toate profeţiile care sunt descrise în Biblie; 

 Demonstrarea identităţii omului Isus din Nazaret, născut din fecioara Maria, ca fiind Mesia 

promis în VT;  

 Împlinirea profeţiilor mesianice în mod întâmplător se constituie ca o dezinformare adusă de 

scepticii care nu doar că nu vor să accepte istoria poporului ebraic, ci mai ales încearcă să producă 

dezordine în cadrul creaţiei divine. Îndeplinirea profeţiile mesianice în mod incidental fiind o 

supoziţie nefondată; 

 Stabilirea într-un mod cât mai precis posibil a locului, timpului, şi modului în care se vor împlini 

promisiunile neîndeplinite până la acest moment, în mod expres a celor ce evidenţiază 

evenimentele escatologice. 
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Metode de cercetare 

În cadrul acestui subcapitol s-a prezentat o metodă matematică de a arăta imposibilitatea 

îndeplinirii profeţiilor mesianice în mod întâmplător, folosindu-ne de legea probabilităţii 

matematice. 

Surse de documentare 

Pentru lucrarea de faţă am întrebuinţat mai multe surse de documentare începând de la 

bibliotecile on-line ale celor mai prestigioase edituri până la bibliotecile facultăţilor de teologie din 

ţară şi din străinătate. 

 Biblioteci online consultate: 

 Google Books: Prin intermediul contului pe care l-am creat pe www.books.google.com am acces 

la cele mai prestigioase cărţi de la editurile: Mohr Siebeck (Tu ̈bingen, Germania); Kregel 

Publications; BiblioBazaar, LLC; Zodervan Publishing House (Grand Rapids, Michigan), T&Τ 

Clark LTD; Harvest House Publishers; State University of New York Press, Albany; Tony Alamo 

Christian Ministries Worldwide, Texas; C. Scribner’s sons; Kregel Publications; William Briggs, 

Toronto; The Tyndale Press; The Cathedral Library Association; The Cathedral Library 

Association; Augsburg Fortress; Editrice Pontificia Università Gregoriana, Roma; Wm. B. 

Eerdmans Publishing; Sheed & Ward, Kansas. 

 Forgotten Books (http://www.forgottenbooks.org ): O editura online care oferă la ora actuală
1
 

10.011 de cărţi şi încă 5.161 fiind în curs de publicare. Obiectul principal al editurii este replicarea 

cărţilor vechi şi în acelaşi timp extrem de valoroase. 

 Open Library ( http://openlibrary.org/ ): O editură online care oferă peste 1.000.000 de cărţi 

electronice. Prin intermediul acestui site am avut acces la cărţi de renume internaţional pe tema 

profeţiilor mesianice. 

 SAGE Journal online ( http://online.sagepub.com/ ): oferă peste 630 de jurnale scrise de peste 

245 de societăţi şi instituţii, şi peste 700 de cărţi pe an din diferite domenii, printre care şi 

domeniul teologic. 

 Theology on The Web (http://www.theologyontheweb.org.uk/): 

                                                 

 

1
 4 ianuarie 2012. 

http://www.books.google.com/
http://www.forgottenbooks.org/
http://openlibrary.org/
http://online.sagepub.com/
http://www.theologyontheweb.org.uk/
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 Biblical Studies (http://biblicalstudies.org.uk): recomandă bibliografii detaliate pentru fiecare 

carte din Biblie, precum şi în studiului hermeneuticii, arheologiei biblice, criticii şi exegezei 

biblice. 

 Theological Studies (http://www.theologicalstudies.org.uk/): un site administrat de Robert I. 

Bradshaw, specializat pentru studiile teologice. Oferă fragmente din unele cărţi şi uneori chiar 

cărţi complete pe diferite teme teologice. 

 BibleWorks 8.0.005s.1: un soft care oferă tot ce este necesar pentru o exegeză corectă a unui 

text biblic original. Conţine peste 200 de traduceri ale Bibliei în 40 de limbi şi peste 40 de texte 

redactate în limbile originale (http://www.bibleworks.com/). 

Biblioteci din străinătate 

 Biblioteca Seminarului Teologic „Vose Seminary” din Western Australia 

(http://vose.wa.edu.au/). 

 Biblioteca Naţională a Franţei din Paris (Bibliothèque nationale de France). 

Bibliotecile facultăţilor de teologie: 

 Biblioteca Facultăţii de Teologie Penticostală Pastorală, Institutului Teologic Penticostal 

din Bucureşti,  

 Biblioteca Facultăţii de Teologie Didactică Reformată, Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj;  

 Biblioteca Centrului de Studii Biblice din Cluj-Napoca, Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj;  

 Biblioteca Centrului de Studii Ebraice a Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca;  

 Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” din Cluj-Napoca. 

Structura de bază a tezei 

În cadrul fiecărui capitol (cu excepţia celui introductiv) pentru fiecare profeţie mesianică, 

respectiv grup de profeţii am redactat două subcapitole: unul destinat analizei promisiunii propriu-

zise (din VT) şi celălalt descrierii împlinirii acesteia. Deoarece, unele dintre profeţiile mesianice, nu 

s-au împlinit încă pentru acestea s-a încercat a se arată care sunt evenimentele premergătoare 

îndeplinirii lor şi ce fel de aşteptări trebuie să avem legat de aceste profeţii. 

Cel de-al doilea capitol e destinat studiului conceptelor de bază ale profeţiilor mesianice. 

Astfel pe parcursul capitolului am analizat conceptele de: mesianism şi aşteptare mesianică 

(inclusiv modul de raportare al omului Isus la aşteptările mesianice ebraice); Mesia; profet şi 

profeţie în VT; profeţia mesianică (inclusiv din perspectiva scrierilor rabinice) şi terminologia 

biblică a „împlinirii” atât din privinţa Vechiului cât şi Noului Testament. 

http://biblicalstudies.org.uk/
http://www.theologicalstudies.org.uk/
http://www.robibrad.demon.co.uk/
http://www.robibrad.demon.co.uk/
http://www.robibrad.demon.co.uk/
http://www.bibleworks.com/
http://vose.wa.edu.au/
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În cadrul celui de-al treilea capitol ne-am focalizat asupra acelor profeţii mesianice care 

arată existenţa lui Hristos înainte de întrupare. Aceste profeţii Îl prezintă pe Domnul Isus Hristos, 

nu doar ca Mesia promis de profeţiile Vechiului Testament, ci mai ales, ca Dumnezeu. Mai mult, 

acestea reliefează nu doar că Mesia a continuat să existe după înălţarea Sa „la dreapta Tatălui“ ci, 

mai ales că El a fost preexistent întrupării Sale. Aşadar, existenţa Lui nu a început nici în momentul 

naşterii Sale din fecioară şi nici nu s-a finalizat odată cu moartea Sa fizică pe cruce. 

Tot în cadrul acestui capitol am subliniat eternitatea şi dumnezeirea lui Hristos proclamată 

prin promisiunile din VT şi demonstrată prin confirmările din NT. 

 Capitolul al patrulea descrie cele mai proeminente profeţii mesianice legate de naşterea lui 

Isus. Astfel, Mesia e descris ca „sămânţă a femeii” care zdrobeşte capul şarpelui; apoi, ca locuitor 

al corturilor lui Sem („sămânţă” a lui Sem); apoi ca „sămânţă a lui Avraam”; „sămânţa a lui Isaac”; 

„steaua lui Iacov”; „Şilo din Iuda” (din tribul lui Iuda); „Odrasla lui Iese” şi „sămânţa lui David”.  

Mai mult, tot în cadrul acestui capitol am reliefat că prin profeţiile mesianice s-a stabilit 

chiar şi momentul ca timp al venirii lui Mesia, natura supranaturală a acestei naşteri (din fecioară) 

şi locul naşterii (Betleemul Iudeii). De asemenea, profeţiile nu ezită să anunţe cele mai importante 

evenimente ce se vor derula imediat după naşterea Pruncului Mesia: personalităţile care-l vor vizita, 

darurile pe care acestea I le vor aduce şi chiar decizia regelui în exerciţiu de a pruncucidere. 

În cadrul  capitolului al cincilea, am evidenţiat maniera în care tot ceea ce s-a profeţit 

despre activitatea lui Mesia s-a împlinit cu exactitate. În contextul descrierii activităţii Sale, am 

detaliat rolurile pe care Le-a avut, şi anume de Rege, de Mare Preot; de Profet, de Păstor, de 

Mântuitor al omenirii, de Rob al Domnului şi de Răscumpărător. 

 Capitolul şase a reliefat atât tragedia suferinţelor şi morţii lui Hristos, cât şi triumful 

învierii. Prin urmare capitolul evidenţiază suferinţele lui Mesia (respingerea Sa, batjocura de care a 

avut parte, suferinţa fizică şi chiar reacţia corectă a Sa la suferinţă), atât din perspectiva 

promisiunilor extrem de detaliate, cât şi din cea a împlinirilor pe măsură.  

 De asemenea, tot în cadrul acestui capitol sunt evidenţiate cele mai semnificative momente 

trăite de Domnul Isus în contextul morţii şi îngropării Sale, toate din perspectiva promisiunilor din 

VT şi a faptelor efective din NT. Mai apoi, sunt descrise legat de evenimentul învierii lui Mesia, 

promisiunile din VT, reafirmarea acestora (realizată chiar de Isus) şi în final confirmările descrise 

de evanghelişti şi apostoli. Nici evenimentul înălţării Domnului nu e pierdut din vedere, pentru ca 

mai apoi să fie subliniată promisiunea darului Duhului Sfânt promis în VT, reafirmat în NT (de 

Mesia) şi îndeplinit în Faptele Apostolilor. 

Ultimul capitol e special destinat studiului profeţiilor mesianice de factură escatologică. În 

cadrul său am subliniat care sunt cele mai oneste aşteptări legate de evenimente ca: judecata finală 



13 

 

şi cea de-a doua venirea a Domnului Isus. În contextul descrierii celei de-a doua veniri am analizat 

relaţia dintre Împărăţia milenară şi momentul întoarcerii lui Mesia, respectiv relaţia dintre cea de-a 

doua venire a lui Mesia şi necazul cel mare, pentru ca în final să subliniem care trebuie să fie 

atitudinea credinciosului în raport cu evenimentele escatologice promise. 

Contribuţia autorului în cadrul cercetării  

Unicitatea cercetării. Lucrarea de faţă se remarcă în mod clar prin faptul că deşi are la bază 

cercetarea realizată până în prezent pe această temă, totuşi perspectiva din care e abordată această 

tema e una diferită de celelalte. Mai ales, în context românesc studiul de faţă se vrea a fi un mijloc 

prin care credinţa creştină din spaţiul carpato-danubiano-pontic să fie fortificată şi mult mai 

puternic ancorată în Scripturile sfinte. De asemenea, prin caracterul său mesianic, volumul prezent 

intenţionează a se constitui ca un fundament pentru evreii mesianici.   

Originalitatea lucrării. Deşi, aşa după cum e uşor de observat, volumul curent deţine destul 

de multe studii de referinţă, metodologia utilizată şi mai ales modul în care s-au ales pasajele cele 

mai puţin comentate de-a lungul timpului, nu doar în context românesc, ci chiar şi la nivel 

internaţional, indică spre caracterul original şi propriu al autorului lucrării.  

Provocarea cercetării. Studiul prezent nu pretinde a epuiza subiectul profeţiilor mesianice, 

ci intenţionează a se constitui ca o bază pentru debutul studiului multor subiecte nefinalizate în 

cadrul său datorită spaţiului restrâns. O provocare extrem de edificatoare ar fi prezentarea cercetării 

de faţă atât scepticilor (pentru a li se oferi argumente veritabile în favoarea credinţei), cât şi noilor 

convertiţi din cadrul Bisericii locale (pentru a le fi solidificată credinţa în Domnul Isus). 
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